

# 体现终身学习精神 新工大讲师重返校园攻读博士

林美玲 报道  
linml@sph.com.sg

常言道“活到老、学到老”，新加坡理工大学讲师苏玉珊（50岁）就是一个典范。

她在上世纪80年代初读小学，因英语成绩不佳未能通过小四分流考试，完成八年小学教育后，14岁才参加小六会考。她在剑桥O水准考试中表现优异，随后升上理工学院攻读护理专业，接着出国修读护理学位。后来又分别于2007年和2019年在新加坡国立大学攻读硕士和博士学位，展现了终身学习的精神和毅力。

苏玉珊在卫生部和医院从事多年的临床试验和流行病学研究工作后，于2007年到国大苏瑞福公共卫生学院攻读公共卫生硕士课程。

她受访时说：“在工作一段时间后，我渴望学习更多知识。起初有些担心学历不足，但朋友鼓励我尝试申请。很幸运的，当时国大公共卫生硕士课程开始接收其他医疗专业的学生，使我有机会深入拓展我的专业知识。”

2019年，苏玉珊决定再次重返国大攻读博士学位，尽管已是新加坡理工大学的讲师，她希望通过博士课程获得更全面的知识，以便更好地教导学生。

在攻读博士期间，她面对父母接连生病的挑战，需要经



虽然深造时都面对生活难题，苏玉珊（左）和许维凌都凭着毅力一一克服，分别考获国大的博士和学士学位。  
(邝启联摄)

常往返学校和医院，幸好有导师的支持，让她坚持完成了学业。“在准备博士论文时，虽然非常辛苦，但导师的支持和指导帮助我理清思路，提供建议，让我成长为一名独立的研究员。”

国大将于7月11日至21日举行一年一度的毕业典礼。苏玉珊将获颁博士学位，另一名毕业生许维凌（25岁）则将获得学士学位。

## 眼皮底长瘤使视力恶化 许维凌坚持学习不言弃

许维凌在大学期间因健康问题陷入人生低谷，然而她并

没放弃，而是积极面对生活的挑战，最终战胜了病魔。

许维凌2021年在国大商学院念大二时，突然出现视觉模糊和眼睛发痒的情况。起初她以为是眼部感染，会自行痊愈。她去看了医生，也没发现异常。然而，在接下来的一年，她的视力持续恶化，使用矫正镜片和药物等也无济于事。

“我的眼睛会刺痛，还会头痛。这些疼痛和不适不仅影响了我的生活和学业，也导致我无法做各种运动。”

后来许维凌被诊断出眼皮底下长了淋巴瘤。她在接受六

个月的放射治疗期间，经常感到疲劳，钙水平也降低，有一次她还因意外摔倒导致双脚骨折，六个星期须依靠轮椅出行，不过她仍然坚持上课并顺利完成学业。

战胜病魔后，她对人生有所感悟。她认为无论年龄大小，都要关注身体健康。如有不适，及时就医，生病了要积极治疗。

“不管是学习还是工作都要合理安排时间。压力可能是导致癌症的原因，因此在治疗过程中不要给自己太大的压力，保持乐观，听从医生的指示。”